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سدیروت زیر آتش مقاومت 
فلسطین

کمتر از چند ساعت پس از اعام شهادت 
»شیخ‌خضر‌عدنان«، اسیر فلسطینی در زندان انفرادی 
رژیم صهیونیستی، نیروهای مقاومت فلسطین به این 
مسئله واکنش نشان دادند. در همان ساعات اولیه پس 
از شهادت شیخ عدنان، منابع عبری‌زبان اعلام کردند 
که ۳راکت از نوار غزه به سمت اراضی اشغالی شلیک 
شده که به منطقه‌ای باز در اطراف یکی از شهرک‌های 
صهیونیست‌نشین اصابت کرده است. همچنین منابع 
عبری‌زبان اعلام کردند که ارتش رژیم صهیونیستی 
از ترس تشدید تنش و درگیری احتمالی با گروه‌های 
مقاومت در نوار غزه پس از شهادت  خضر عدنان به حالت 

آماده‌باش کامل درآمده است.
مجموع حملات موشکی گروه‌های مقاومت علیه 
اشغالگران در بعدازظهر سه‌شنبه تشدید شد و رادیو 
ارتش رژیم صهیونیستی ساعت 4بعدازظهر اعلام کرد 
که تا این لحظه بیش از 20راکت به سمت شهرک‌های 
صهیونیستی مجاور باریکه غزه شلیک شده است. اتاق 
مشترک گروه‌های مقاومت فلسطین طی بیانیه‌ای 
رسما مسئولیت حملات راکتی گسترده به شهرک‌های 
صهیونیستی مجاور باریکه غزه را برعهده گرفت. در 
این میان شدیدترین حملات موشکی متوجه شهرک 
صهیونیستی سدیروت بود که براساس گزارش‌ها 
حداقل 4نفر در این شهرک زخمی شدند. با وجود 
فعال شدن سامانه گنبدآهنین، اما برخی راکت‌های 
شلیک‌شده به سدیروت در مناطق مسکونی این شهرک 
فرود آمد و تصاویر نشان می‌دهد که برخی خودروها بر 
اثر شلیک این راکت‌ها به‌شدت آسیب دیده‌‎اند. همزمان 
بخش‌هایی از شهر سدیروت نیز دچار آتش‌سوزی شد. 
این حملات راکتی در حالی صورت گرفته که گروه 
مقاومت فلسطینی اعلام کرده‌اند پاسخ اصلی خود را 

48ساعت پس از شهادت شیخ عدنان خواهند داد.

نقل‌قول خبر

‌خبر

روزنامه واشنگتن‌پست]آمریکا[
تقلا برای ساماندهی بی‌خانمان‌های سن‌دیگو

هرشب در منطقه پرجنب‌وجوش مرکز شهر سن دیگو، 
حدود 2هزار نفر در پیاده‌روها می‌خوابند، بسیاری از آنها 
زیرساختمان‌های آپارتمانی شیشه‌ای و فولادی ساعات 
شب را می‌گذرانند. بسیاری از بی‌خانمان‌ها اغلب پس از 
ساعت‌ها جست‌وجوی بیهوده برای پیداکردن یک سرپناه 
ناگزیر می‌شوند روی نیمکت‌های فلزی در پیاده‌روها 
بخوابند یا اگر روی نیمکت‌ها جا نباشد و بی‌خانمان‌های 
دیگری روی نیمکت‌ها زودتر جا گرفته باشند، سایر 
بی‌خانمان‌ها کف پیاده‌رو بساط خود را پهن می‌کنند. یک 
دهه پیش، جمعیت بی‌خانمان‌های مرکز شهر سن‌دیگو یک 
چهارم جمعیت فعلی بود و تاکنون طرح‌های دولت فدرال و 
ایالتی برای ساماندهی بی‌خانمان‌ها به نتیجه نرسیده است.

کیوسک

در دور اول انتخابات ترکیه پیروز 
می‌شوم

کمال قلیچداراوغلو ،کاندیدای انتخابات 
ریاست‌جمهوری ترکیه:  من در دور اول 
انتخابات با ۶۰درصد آرا پیروز و به‌عنوان 
سیزدهمین رئیس‌جمهور ترکیه انتخاب 
خواهم شد. این کار به دور دوم نمی‌کشد. 
در دور اول تمام می‌شود. ائتاف من 
اکثریت پارلمان را هم کسب خواهد کرد. 
با این پیروزی تمام مقام‌های فاسد را 
برکنار خواهیم کرد. )روزنامه سوزکو ترکیه(

پوتین، رهبری بزرگ برای روسیه است
اولیور استون، کارگردان و فیلمساز 
آمریکایی: مردم روسیه هیچ‌گاه تا این 
اندازه در وضعیت خوبی نبوده‌اند. به‌نظر 
من روسیه در زمینه انرژی هسته‌ای کار 
بزرگی انجام داده است. چین هم در این 
زمینه پیشرو است. اما پوتین یک رهبر 
بزرگ برای کشورش است و مردم او را 

دوست دارند. )گاردین(

لندن و واشنگتن مانع‌ صلح در یمن 
هستند

مهدی المشاط، رئیس شورای سیاسی 
انصارالله یمن: ما همانطور که آماده جنگ 
هستیم برای صلح هم آماده‌ایم اما حقایق و 
رویدادها نشان می‌دهد که آمریکا و انگلیس 
بر سر راه همه تلاش‌ها برای برقراری صلح 
در یمن موانع و مشکلاتی ایجاد می‌کنند؛ 
چرا که منافع اقتصادی و سیاسی آنها این 

امر را اقتضا می‌کند. )المیادین(

کشف اسناد زیردریایی پیشرفته 
انگلیس در دستشویی

پس از افشای اسناد محرمانه وزارت دفاع آمریکا در فضای 
مجازی، به تازگی اسناد نظامی محرمانه مرتبط با دولت انگلیس 
در یک مکان نامعمول کشف شده است. در همین ارتباط گفته 
شده که پرونده‌هایی دارای مهر »رسمی حساس« مربوط به یک 
زیردریایی اتمی انگلیس در یک سرویس بهداشتی واقع در شمال 
این کشور کشف شده، اما سخنگوی نیروی دریایی لندن مدعی 
است که حاوی اطلاعات محرمانه نبودند. رسانه‌های انگلیسی 
در این ارتباط گفته‌اند که مدارک کشف‌شده، اسناد رسمی و 
حساسی درباره یکی از زیردریایی‌های نیروی دریایی انگلیس 

بوده که ارزش آن ۱.۳میلیارد پوند عنوان شده است.
روزنامه »سان« گزارش داد که پرونده‌هایی مربوط به زیردریایی 
»اچِ.امِ.اسِ آنسون« در یک سرویس بهداشتی در منطقه کامبریا 
کشف شده که حاوی جزئیاتی درباره عملکرد داخلی این 
زیردریایی اتمی و نحوه کار با بخش‌هایی از آن است. سخنگوی 
نیروی دریایی سلطنتی انگلیس در تلاش برای کاهش انتقادات 
درباره رسوایی کشف این اسناد در دستشویی، مدعی شد که آنها 
فقط اسناد آموزشی عمومی هستند و هیچ اطلاعات محرمانه‌ای 
در آنها وجود ندارند. به نوشته وبگاه »گاردین«، این مقام نظامی 
تأکید کرد: »ما تمام مسائل امنیتی را بسیار جدی می‌گیریم و 
شرایط کشف آنها را بررسی خواهیم کرد.« زیردریایی آنسون، 
پنجمین زیردریایی تهاجمی جدید کلاس آستوت است که به 
ناوگان نیروی دریایی سلطنتی انگلیس ملحق شده است. این 
زیردریایی قادر به شلیک موشک‌های تاماهاوک بوده و در وبگاه 
نیروی دریایی انگلیس به‌عنوان »بزرگ‌ترین، پیشرفته‌ترین و 

قوی‌ترین زیردریایی‌های تهاجمی« توصیف شده‌ است.

جهان‌نما

مسابقه اعراب برای عادی‌سازی روابط با سوریه
با وجود فشارهای بی‌سابقه بر سوریه در طول 12سال گذشته، بشار اسد اعلام کرده 

حاضر نیست در برابر احیای روابط با اعراب، امتیازی بدهد

شیخ خضر عدنان، زندانی فلسطینی پس از 87 روز اعتصاب غذا در زندان رژیم صهیونیستی جان خود را از دست داد و به شهادت رسید
شهادت پس از ‌3 ماه اعتصاب غذا

 عدنان که عضو گروه مقاومت 

گزارش 2
فلسطینی جهاد اسلامی بود، بامداد 
روز سه‌شنبه در سلول خود بیهوش بر 
زمین افتاده بود و در همان سلول انفرادی نیز جان داد. 
شیخ عدنان یکی از شخصیت‌های ارشد گروه مقاومت 
جهاد اسلامی بود که صهیونیست‌ها با طرح اتهامات 
به‌دلیل حمایت او از عملیات مقاومت در فلسطین، او 
را به زندان انفرادی انداخته بودند. خضر عدنان با 
اعتصاب غذا تلاش داشت تا بی‌گناهی خود را اثبات 
کند و خواستار آزادی شده بود، اما طی 87روز 

اعتصاب غذای او، دادگاه رژیم صهیونیستی از صدور 
حکم آزادی این اسیر فلسطینی حتی به‌صورت 

موقت خودداری کرده بود.
عدنان که 45سال سن داشت و اهل شمال 

کرانه باختری اشغالی بود، در 
2 دهه گذشته بارها از سوی 

صهیونیست‌ها به زندان 
افتاده بود. او پیش از 

این نیز 4 بار دست 
به اعتصاب غذای 
اعتراضی زده بود تا نام 
خود را به‌عنوان یکی 

از اسرای فلسطینی که 

بیشترین تجربه اعتصاب غذا را داشته است، ثبت کند. 
آخرین دور اعتصاب غذای عدنان بلافاصله پس از 
بازداشت او توسط نیروهای صهیونیستی در خانه‌اش 
در نزدیکی شهر جنین، در 5 فوریه، یعنی حدود 
‌3ماه پیش آغاز شد و او در همه ‌3ماه گذشته که در 

بازداشت به سر می‌برد، اعتصاب غذا داشت.
اعتصاب غذای این اسیر شهید فلسطینی پنجمین 
اعتصاب غذای او در طول دوران مبارزاتش با 
اشغالگران به شمار می‌رفت.»رنده موسی«، همسر 
شیخ عدنان پس از اعلام شهادت وی در مقابل منزل 
خود و در جمع خبرنگاران اظهار داشت: 
»شیخ به بزرگ‌ترین آرزوی خود یعنی 
شهادت دست یافت.« به‌رغم ادعاهایی 
که صهیونیست‌ها درباره شرایط انسانی 
زندان‌های خود دارند، اما واقعیت ماجرا 
آن است که زندان‌های صهیونیستی 
فاقد حداقل شرایط انسانی هستند. 
پیش‌تر در دوران اعتصاب غذا نیز، 
همسر شیخ عدنان گفته بود که 
مقامات صهیونیستی از انتقال او به 
یک بیمارستان غیرنظامی امتناع 
کرده‌اند و بدتر آنکه حتی اجازه 

ملاقات با وکیل را به او نداده‌اند.

عراق

مصر

 مخالف همیشگی قطع روابط با سوریه 
 حامی قوی بازگشت دمشق به اتحادیه عرب 

 اولین سفر وزیر خارجه سوریه پس از 12 سال 
به مصر )27 فوریه /هشتم اسفند 1401(
 توافق دو کشور برای مبارزه با تروریسم

 ارسال کمک‌های انسان‌دوستانه به سوریه 
پس از زلزله

بحرین

عربستان سعودی

عمان

تونس

کشور‌های در حال  احیای روابط با سوریه

الجزایر

موریتانی

اردن

امارات متحده عربی

سودان

  اعلام از سرگیری همکاری‌ها با 
سوریه)2018(

  آغاز به کار رسمی سفیر 
بحرین در سوریه )ژوئن2022-

تیرماه1401(

  سفر رسمی وزیر خارجه 
عربستان سعودی به 

دمشق )18 آوریل 2022- 29 
فروردین1401 (

  کمک‌های بشردوستانه 
به سوریه پس از زلزله

  نخستین کشور عربی که پس از سال 2011 
سفیر خود را  به دمشق بازگرداند. )اکتبر 2020/ 

13 مهرماه 1399(
  سفر رسمی بشار اسد به مسقط )فوریه2023/

یکم اسفند1401(

   انتصاب  اولین سفیر تونس  توسط قیس‌سعید، 
رئیس‌جمهور  این کشور)3آوریل14/2023 فروردین 1402(

  روابط خود را با دولت سوریه 
هرگز قطع نکرد.
  یکی از حامیان همیشگی بازگشت 
دمشق به اتحادیه عرب بوده است.

  بازگشت سفیر 
موریتانی به سوریه
)12 مارس 2020/ 22 
اسفند 1398(

  بازگشایی گذرگاه مرزی با سوریه)2023(
  طرح ابتکاری اردن برای بازگشت دمشق به اتحادیه عرب)2023(

  بازگشایی سفارت 
در دمشق )2008(

  کمک بشر دوستانه 
به سوریه پس از زلزله

  سفر رسمی 
بشاراسد به ابوظبی 

)2023(

  عادی‌سازی روابط با دمشق پس از سفر عمرالبشیر 
رئیس‌جمهور وقت سودان به دمشق )2018(

چرا رژیم صهیونیستی به سوریه حمله 
می‌کند؟

بامداد سه‌شنبه بار دیگر رژیم صهیونیستی حملات موشکی خود 
را علیه اهدافی در سوریه از سر گرفت. خبرگزاری دولتی سوریه، 
سانا، حملات موشکی بامداد سه‌شنبه رژیم صهیونیستی را متوجه 
اهدافی در فرودگاه حلب اعلام کرده و گفته است در جریان این 
حمله حداقل یک سرباز سوری به شهادت رسید و 7 نفر دیگر 
ازجمله 2 غیرنظامی زخمی شدند. منابع سوری این را نیز گفته‌اند 
که فعالیت فرودگاه حلب در نتیجه حملات موشکی صهیونیست‌ها 

فعلا متوقف شده است.
دیده‌بان حقوق بشر سوریه هم که مرکز آن در لندن است، مدعی 
شده که در این حمله یک انبار مهمات در فرودگاه حلب هدف گرفته 
شده است، اما این ادعا را منابع رسمی در دمشق تأیید نکرده‌اند. 
حمله موشکی بامداد سه‌شنبه در ادامه مجموعه تجاوزاتی صورت 
گرفته که صهیونیست‌ها به‌ویژه طی چند‌ماه گذشته علیه سوریه 
انجام داده‌اند. عمده این حملات با پرتاب موشک در ساعات بامدادی 
صورت می‌گیرد و با وجود آنکه منبع شلیک موشک‌ها از پرتابگرهای 
ارتش رژیم صهیونیستی است، اما مقامات تل‌آویو به‌طور معمول 
پس از این حملات هیچ اظهارنظری نمی‌کنند و در بیشتر موارد، 

آنها توضیح مشخصی درباره حمله موشکی به سوریه نداشته‌اند.
با این حال در مواردی مقامات صهیونیست با طرح ادعاهایی 
ضد‌ایرانی به‌صورت غیرمستقیم حملات موشکی بامدادی علیه 
اهدافی در سوریه را با حضور ایران در حمایت از دولت بشار اسد 
مرتبط دانسته‌اند. به‌رغم سکوت نسبی صهیونیست‌ها پس از 
حملات موشکی بامدادی به سوریه، اما مقامات سوریه تاکنون در 
چند نوبت با ارسال نامه‌های مجزا و جداگانه به دبیرکل سازمان 
ملل و شورای امنیت، ضمن متجاوزانه توصیف کردن حملات 
اسرائیل، خواستار مداخله سازمان ملل در این تجاوز آشکار و توقف 
حملات تل‌آویو شده‌اند. علاوه بر سوریه، هیأت نمایندگی روسیه 
در شورای امنیت نیز تاکنون در چند نوبت خواستار توقف حملات 
صهیونیست‌ها به خاک سوریه شده است. ازجمله ‌2ماه پیش 
همزمان با ادامه این حملات، »دیمیتری پولیانسکی«، معاون اول 
نماینده دائم روسیه در سازمان از تل‌آویو خواست تا دست از اقدامات 
تحریک‌آمیز مسلحانه و نظامی خود علیه سوریه بردارد؛ اقداماتی 
که به‌ گفته نماینده روسیه می‌تواند عواقب و پیامدهای خطرناکی 
برای کل منطقه داشته باشد. پولیانسکی همچنین خاطر نشان 
کرد: »اقدامات خشونت‌آمیز اسرائیل علیه سوریه نقض علنی قانون 
بین‌الملل است.«  با وجود این درخواست‌ها، اما تاکنون سازمان ملل 
و یا شورای امنیت، اقدامی جهت توقف حملات رژیم صهیونیستی 
به سوریه نداشته‌اند. براساس گزارش شبکه تلویزیونی الحدث، 
صهیونیست‌ها در سال ۲۰۲۲ بیش از ۳۲ بار به مواضع و تأسیسات 
نظامی در خاک سوریه حمله کردند و در جریان این حملات بیش 
از ۹۰ هدف زمینی مورد اصابت قرار گرفته است. همچنین در این 
حملات ۸۹ نظامی سوری جان خود را از دست داده‌اند و بیش از 
۱۲۰ نظامی نیز مجروح شده‌اند. طی چند‌ماه گذشته حجم حملات 
موشکی صهیونیست‌ها علیه سوریه دوچندان شده و هفته گذشته 
نیز »واسیلی نبنزیا«، نماینده دائم روسیه در سازمان ملل تأکید 
کرد که این کشور افزایش تعداد حملات هوایی اسرائیل به خاک 
سوریه از ابتدای سال 2023 و همچنین عدم‌واکنش مناسب رهبری 

سازمان ملل به این حملات را محکوم می‌کند.

سوریه و کشورهای عربی گام دیگری برای عادی‌سازی روابط 
برداشتند. وزرای خارجه کشورهای عربی در پایان نشست 
اردن با انتشار بیانیه مشترکی ضمن حمایت از تمامیت ارضی 
سوریه، بر ترویج راه‌حل سیاسی برای آشتی ملی در این کشور 

تأکید کردند. اگرچه اتحادیه عرب با قدمت 80ساله از نظر 
سیاستگذاری جهانی دارای وزن نسبتا کمی است، اما بازگشت 
سوریه به این نهاد به‌لحاظ دیپلماتیک از اهمیت نمادین برخوردار 
است. به این مفهوم که نشان می‌دهد ضریب نفوذ آمریکا در 
منطقه به‌طور چشمگیری کاهش یافته و شکاف میان منطقه 
و دولت‌های غربی به‌طور قابل توجهی افزایش یافته است. 
به‌گزارش میدل‌ایست‌ای، وزرای خارجه عربستان سعودی، 
اردن، مصر، عراق و سوریه بر اهمیت همکاری دمشق، سازمان 

ملل متحد و کشورهای منطقه جهت تدوین استراتژی جامع 
برای افزایش امنیت و مبارزه با تروریسم تأکید کردند. یکی از 
مهم‌ترین نکات این بیانیه، درخواست کشورهای عربی برای 
پایان مداخله در امور داخلی سوریه است، بندی که آشکارا از 

تغییر رویکرد کشورهای عربی در برابر دمشق حکایت دارد.
نشست وزرای خارجه به ابتکار اردن نخستین جلسه مذاکرات 
مقام‌های ارشد سوری و کشورهای عربی از زمان تعلیق عضویت 
دمشق در اتحادیه عرب پس از شروع جنگ داخلی در سال۲۰۱۱ بود.

بهاره محبیگزارش1
روزنامه‌نگار

   آغاز مسیر بازگشت 
روند عادی‌سازی روابط کشورهای عربی و سوریه 
از سال2018 آغاز شد، زمانی که امارات متحده عربی 
سفارت خود را در دمشق باز کرد. با این حال آنچه این روند 
را تسریع کرد زلزله مرگبار حدود ‌3ماه پیش ترکیه و سوریه 
و درخواست کمک بشار اسد از کشورها بود که کمک‌های 
بشردوستانه از سوی همسایگان و متحدان سابق را روانه 

این کشور کرد.
روزنامه فایننشال تایمز با اشاره به نشست اردن نوشته:‌ فهرست 
بلند دید و بازدیدهای مقام‌های سوری و عربی در ماه‌های 
گذشته نشان می‌دهد که مشکلات 12ساله منطقه‌ای دولت 
بشار اسد، رئیس‌جمهور سوریه با کشورهای عربی رو به پایان 
است. جوزف داهر، کارشناس مسائل سوریه در دانشگاه اروپایی 
ایتالیا، معتقد است که روند عادی‌سازی روابط با دمشق برای 
کشورهای عربی به امری اجتناب‌ناپذیر تبدیل شده است. داهر 
می‌گوید: »کشورهای عربی ممکن است بر سر ارتباط با سوریه 
و چگونگی آغاز این روابط اختلافاتی با یکدیگر داشته باشند اما 
واقعیت این است که دامنه این اختلافات به‌طور چشمگیری 
کاهش یافته است چرا که با توجه به شرایط امروز جامعه جهانی 

منافع آنان در از سرگیری روابط با دمشق است.«

طرف سوری نیز تغییراتی داشته است. دولت 
بشار اسد که با وجود فشارهای بی‌سابقه غرب 
در طول 12سال گذشته همچنان در سوریه برجا 
مانده امروز از هر زمان دیگری مطمئن‌تر به‌نظر 
رسیده و اعتماد به نفس بیشتری دارد به‌طوری‌که 
به‌گفته مقام‌های عربی، دمشق حاضر نشده تا 
در برابر عادی‌سازی روابط با کشورهای عربی 
امتیازی بدهد. فایننشال تایمز دوشنبه به نقل از 
یک مقام سوریه‌ای نوشته: »دمشق در مذاکرات 
تأکید کرده که حاضر نیست امتیازی بدهد. 
حتی برخی مقام‌های آگاه از مذاکرات به شوخی 
می‌گویند که دولت سوریه ممکن است که برای 
بازگشت به اتحادیه عرب عذرخواهی رسمی 

طرف‌های مقابل را خواستار شود.«
گرچه برخی کشورهای منطقه ازجمله قطر و 
کویت هنوز با روند بازگشت سوریه به اتحادیه 
عرب موافقت نکرده و به‌گفته برخی منابع، 
شروطی را نیز برای تحقق این امر مطرح کرده‌اند 

اما مقام‌های ارشد چندین کشور عربی ازجمله 
عربستان سعودی، اردن، عراق و مصر عملا 
مذاکرات برای از سرگیری کامل روابط با دمشق را 
آغاز کرده‌اند. اکنون گزارش‌ها حاکی از آن است 
که سوریه و عربستان سعودی برای بازگشایی 
سفارتخانه‌ها به توافق رسیده‌اند. همچنین ریاض 
قصد دارد بشار اسد را به نشست سران عرب 
که نوزدهم‌ماه مه )29اردیبهشت(‌ به‌میزبانی 

عربستان برگزار می‌شود، دعوت کند.
به اعتقاد ناظران، حضور بشار اسد در اجلاس 
سران اتحادیه عرب، می‌تواند مهم‌ترین پیشرفت 
در رفع انزوای دمشق در جهان عرب از سال۲۰۱۱ 
باشد؛ یعنی زمانی که عضویت سوریه از این 
سازمان تعلیق شد. روزنامه عکاظ عربستان پیشتر 
درباره تمایل ریاض برای از سرگیری روابط با 
سوریه به‌رغم مخالفت سفت و سختش با دولت 
بشار اسد نوشته: »پس از احیای غیرمنتظره روابط 
با ایران در‌ماه گذشته، ریاض اکنون می‌خواهد 

در خط‌مقدم ابتکار برای عادی‌سازی روابط با 
سوریه قرار گیرد و اطمینان حاصل کند که 
هیچ‌چیزی تلاش‌های بلندپروازانه‌اش برای 

اصلاحات اقتصادی را مختل نمی‌کند.«
علاوه بر کشورهای عربی، ترکیه نیز که برای 
مدت‌ها حامی شورشیان مخالف دولت سوریه 
بود، با تشویق روسیه تماس‌های خود را با دولت 
بشار اسد از سر گرفته است. با وجود این بشار اسد 
هرگونه ملاقات با اردوغان را رد و پیش‌شرط آن 
را خروج ارتش ترکیه از شمال این کشور اعلام 
کرده است. اتحادیه کشورهای عرب یک سازمان 
بین‌المللی منطقه‌ای شامل ۲۲کشور عمدتا عربی 
جنوب غرب آسیا )۱۲کشور( و شمال آفریقا 
)۱۰کشور( است که در ۲۲مارس۱۹۴۵ با ۶عضو 
مؤسس مصر، عربستان، عراق، سوریه، لبنان و 
اردن بنیان نهاده ‌شد و یمن نیز چند روز بعد در 
۵مه۱۹۴۵ به آن پیوست. این اتحادیه ۲۲عضو 

اصلی و ۴عضو ناظر دارد. 

   مقاومت دمشق در برابر امتیازدهی 

   حدود 5هزار زندانی فلسطینی 
در شرایط نامساعد انسانی 

خضر عدنان تنها شهیدی نبود که 
در زندان‌های صهیونیستی با شرایط 
نامساعدی در زمان اعتصاب غذا روبه‌رو 
بود، بلکه این شرایط غیرانسانی دامنگیر 
حدود 4هزار و 900نفر اسیر فلسطینی 
دیگر هم هست که براساس گزارش مرکز 
اطلاع‌رسانی فلسطین همچنان به دلایل 
به‌اصطاح امنیتی در زندان‌های رژیم 

صهیونیستی به‌سر می‌برند. 
همچنین بیش از 1000اسیر فلسطینی 
ازجمله 6کودک و 2 زن تحت بازداشت 
موقت یا اداری هستند و هنوز تفهیم اتهام 
نشده‌اند. بازداشت اداری یکی از بدترین 
نوع شکنجه اسرای فلسطینی و یکی از 
نمونه‌های آشکار بازداشت کورکورانه 
ملت فلسطین به‌شمار می‌رود؛ به‌گونه‌ای 
که فرد در این نوع بازداشت به‌مدت ‌6ماه 
بدون هیچ تفهیم اتهام یا حضور در دادگاه 
در زندان به سر می‌برد که این مدت قابل 

تمدید است.

   شکنجه‌ای به نام بازداشت اداری 
گاه برخی از اسرای فلسطینی تا چند سال در 
وضعیت بلاتکلیفی بازداشت اداری به‌سرمی‌برند. 
صهیونیست‌ها از این نوع بازداشت به‌عنوان ابزار 
فشار بر ضد‌شخصیت‌های مطرح فلسطینی 
استفاده می‌کنند که در جریان تحقیقات هیچ 
اعترافاتی نداشته‌اند. ابعاد شکنجه روانی ناشی از 
احساس ناامنی و بی‌ثباتی، سخت‌ترین شکنجه 
در بازداشت اداری است. در این شرایط فرد حتی 
علت بازداشت شدنش را نمی‌داند و چه بسا که تا 

بی‌نهایت بازداشت بماند. 
شیخ خضر عدنان نیز در همان ابتدای بازداشت 
اخیرش در چارچوب بازداشت اداری به زندان 
اعزام شده بود و از این‌رو او در همان روزهای 
نخست بازداشت اداری خود، اعتصاب غذایش 
را آغاز کرد. از سوی دیگر حدود 2 هفته پیش 
نهادهای حقوق بشری همزمان با اعتصاب غذای 
خضرعدنان اعلام کرده بودند که طی چند دهه 
گذشته حداقل 236نفر از اسیران فلسطینی 
همزمان با اسارت به شهادت رسیده‌اند و اکنون با 
شهادت خضرعدنان یک نفر دیگر به آمار شهدای 

اسیر فلسطینی افزوده شده است.


